

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Hirdetések díja:

1 centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papír-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési felhívás

„KÖZÉRDEK”

1898. évi július—december havi folyamára.

Olvasó közönségünk meleg pártolása és elvárásaink szíves támogatása volt segítségünk kötelességeink hű teljesítésében. Ezt kérjük s ezt várjuk a jövőre is, mely úgy politikai, mint közgazdasági tekintetben a legfontosabb korszakok egyike lesz. Az Ausztriával való kiegyezés, a közigazgatás reformja, birtokosaink helyzete, a munkáskérdés mind olyanok, melyek felé nagy közönségünk kiváló figyelemmel fordul s melyek helyes megoldásánál politikai és közgazdasági helyzetünk alapos ismerete és nyugodt, helyes felfogása kell, hogy irányadónk legyen. Mindenkinek érdeklődni kell e közügyet képező nagy kérdések iránt s a „Közérdek” kötelességének ismeri, hogy szabadelvű irányban, hiven tüntesse fel közönségünk helyzetét és nézeteit.

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy előfizetéseiket f. évi július—december havára 3 frttal mielőbb megújítani sziveskedjenek.

A szerkesztőség.

Az aratás.

Az aratás előestéjén vagyunk, egy egész esztendő fáradtságának és munkájának jutalmát fogja pár nap múlva betakarítani a gazda. A vetések állásáról szóló hivatalos és magán jelentések jók, a kedvezőtlen időjárás után az utolsó napok tetemes javulást hoztak. Jó középszerű aratás elé tekinthetünk Magyarországon és reméljük, hogy ennek folytán nem fognak ismétlődni a tavalyi nem épen épületes állapotok, melyek a múlt aratás idején játszódtak le. Óhajtható ez és remélhető. Mert, eltekintve az aratás kedvező eredményére való

kecsgetető kilátástól, ami a munkás számára is jobb keresetet helyez kilátásba, a földművelésügyi miniszter megtett minden intézkedést, amelyek biztosíthatják az aratási munkálatokat.

Ezek és ezek nyelve hirdesse a munkások közt, hogy jó középszerű aratást várhatunk és hogy a munka jó jutalomra számíthat; de ismét és ismét fel kell világosítani mindenkit, hogy az aratási munkálatokat minden áron biztosítani kell és amennyire az emberi előrelátás ér, biztosítva is vannak.

Mezőhegyesen, Kisbárcán, Bábórnán és Szolyván sok ezer munkás kész olyan vidékekre utazni, hol az aratás veszélyben van, és ha a helybeli aratók ellenszegülőknek bizonyulnának, pótlásukról azonnal gondoskodva lesz. Ezek a tartalékmunkások a csendesség, sőt ha kell, a katonaság oltalma alatt állnak, mert az aratás eredményét semmi áron sem szabad veszélyeztetni. Ezt minden községben ismételt ki kellene hirdetni, hogy intő figyelmeztetésül szolgáljon a munkásoknak.

Másrészt éppen a helybeli munkások érdekében nem szabad elhallgatni, hogy csak olyan gazdák kapnak tartalékmunkásokat, akik tényleg szerződtettek aratókat, de ezek ok nélkül megtagadták a munka felvételét, vagy abban hagyták a munkát, vagy pedig ha a gazda nem kaphatott ugyanolyan feltételek mellett aratókat mint legközelebbi szomszédai. Ha azonban valamelyik gazda csak azért fordul tartalékmunkásokért a kormányhoz, hogy olcsóbb munkabért érjen el, vagy szerződötlet aratóit üres ürügyek alatt elbocsátja, az ilyen munkaadó semmi körülmények közt sem kap tartalékmunkást a kormánytól, mely a munkás védelmére is hivatva van és el is van tökéltve, hogy ennek a kötelességének is hűven megfelele.

Hazafias kötelesség ezeket a feltételeket és a kormányhoz ezt az elhatározását a legszelesebb körökben és különösen oly vidékeken megismertetni, hol aratósztrájk lenyegyet. A munkaadó tudja, hogy aratása minden áron biztosítva van; az államnak elutasíthatatlan kötelessége ez, melyet első sorban saját polgáraival, másod sorban tulajdon közgazdasági érdekével szemben teljesíteni tartozik.

De e védelemnek nem szabad egyoldalúnak lenni és

nem is lesz egyoldalú. A munkaadók és a mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló törvénynek már a folyó évben megvan a teljes sikere, amennyiben a munkásnak hathatós védelmet nyújt, keze munkájának díját, lételet biztosította és minden irányban teljesen kielégítette. A munkás nem lesz többé kiszolgáltatva a munkaadónak, hanem az állam védelme alatt vagy teljesíteni fogja az általa vállalt kötelezettségeket, vagy pedig elveszti az állam és a társadalom védelmét.

Zeyk Gábor orsz. képviselő beszámolója Vizaknán.

— Saját tudósítónktól. —

Zeyk Gábor, Vizakna r. t. város országgyűlési képviselője, vasárnap, e hó 26-án választókerületében beszámolót tartott. A képviselőt Vizaknára Török Bertalan, Szócs Pál és dr. Bernády György országgyűlési képviselők, Szász József főszolgabíró, Albert Iván főmérnök, Felszeghy Sándor anyakönyvi felügyelő, Horváth Miklós főszámvéve, és dr. Ebergényi Sándor főispáni titkár kísérték el. A társaság egy része Budapestről, másik része Nagy-Enyedről indult. Zeyk Gábor képviselő Tövisen csatlakozott a társasághoz.

Vizaknára 1/21 órakor délután érkezett a képviselő és kíséretét vívó vonat, a 19-ik számú óránál pedig a vizaknai választók nagy száma, e kedves város összes előkelőségei várták az érkezőket. Borbáth Pál ev. ref. lelkész, a vizaknai szabadelvű párt elnöke, szíves üdvözléssel fogadta a város képviselőjét, mire Zeyk Gábor meleg szavakban köszönte meg a szép ovációit.

Fogadtatás után Zeyk Gábor és kísérete, egy a vizaknai választó polgárok fiatal része gyalog, az öregebbek pedig kocsikon vonultak be a fellobogozott városba, melynek első házainál a választók másik része várakozott és fogadta a Rákóczy-induló hangjai mellett hatalmas „éljen” és se „treaszke”-kkel az érkező társaságot.

Ugy Zeyk Gábor, mint egész kísérete Borbáth

TÁRCZA.

Nyári lumpolások.

(Levelek egy fürdőző asszonykához.)

Alvinez, 1898. június 23.

Ugy van bizony, édes nagyságos asszony, hogy manapság kevés a fürdő, sok az eskimó, akarom mondani — a fürdővendég jelölt. Hát hiszen jól van ez így, sőt talán a legjobban így van. Ostende, Marienbad, Herkulesfürdő, Balaton és Tatrafüred valószínűleg tarkálnak már a virágos női kalapoktól, bizarr izlésű, repülő blouse-októl, ám még sincs talán a négy világrésznek olyan fürdőtulajdonosa, ki sokalna a fürdővendégeket. Hjah, telhetetlenek vagyunk mindnyájan s a fürdőtulajdonosok telhetetlensége máskülöben is érthető. Hiszen kinek ne ujjongana fel a szíve a gyönyörtől a csupa szép asszony és leány iáttára és ki ne óhajtana minél többet látni ebből a masszából! Nem kell ehhez éppen fürdőtulajdonosnak lenni! Nincs-e igazam, nagyságos asszony?

No de hát jó, hogy a fürdőtulajdonosok sem dicsekedhetnek mindig abszolút boldogsággal. Bizony, bizony nagy csapás lenne ez mi rájuk, gyarló, köznapi emberekre, akik nem születünk fürdőtulajdonosoknak, sőt még fürdővendégeknek sem.

A tikkasztó, egyhangú nyári hónapok alatt egyáltalán nem látunk szép női arczot, ezek nélkül pedig bla-zirtta lesz az ember, akárcsak Sardou Méchamel-je.

(Szegény vidéki nagy Galeottók, mit csinálnátok ti ezekben a borzalmasan unalmas szép napokban, ha kimenekülve poros aktáitok közül, nem fogadnának bájos, sugaras leányarczok, melyeknek mosolya derűt varázsol a ti napsugarat áhító, öreg szívetekbe?)

Bizony ezer szerencse, hogy kevés a fürdő s hogy ami van, az sincs épen a szomszédban, mert különben Diogenes lámpájával kereshetnők a szépséges arczu asszonyokat és lányokat.

Valószínűleg így gondolkozik Binder főhadnagy és a kis Fink kadét is, akik biciklikükön gyakran átkarikáznak Fehérvárról szép arczot látni. (Ami természetesen nem zárja ki azt, hogy Fehérvárt nincsenek szép nők. Talán a főhadnagy és kadét erre is tudnának választ adni.)

Szó, ami szó, nálunk vannak szép arczok és Szathmáry doktor is valószínűleg ezért nem tud elszakadni tőlünk. Legalább — on dit.

Ó ugyan az öregjét állítja oda strohmannak, ki szerinte nem szereti, ha úgy cserélgeti a kerületeket, mint a manchette-jeit; no de hát mire nem jók manapság az öregek!

Csak meg kell kérdezni Miska jogászbajtársamat és újságcsináló kollégámat s egy pillantás az ő utalvány-szelvényeire sok mindenről felvilágosítja az embert. Hjah, ugy van bizony, pótolhatlanok manapság az öregek. Plane ha nem is nagyon öregek s tudnak még lelkesülni az ifjak mulatozásain.

Mon dieu! mennyi minden megeshetik itt faluhelyen. Legalább olyan „kalarabéval töltött” chokolade-tortát nem hiszem, hogy valahol felszervizhatnának, mint itt. Hjah, sokat produkál az angol kisasszonyok művészete s hiába is tiltakoznak Ilma nagysám és Ida nagysám, aki talán épen valahol Nagy-Enyeden teniszezik mostan, — patentet érdemel az ilyen találmány. Ámbátor az igazság kedvéért meg kell jegyeznem, hogy nem voltam szerencsés enni a kitűnő torta-speciesből. Miska barátom szíves felvilágosításai győztek meg létezéséről, őt tessék csak felelősségre vonni.

Különbén pompás világ van itt. Higgye el, nagyságos

asszony, nem irigylem egy csöppet sem a helyzetét, s míg ön az esplanade platánjai alatt talán épen most hallgatja kísérője unalmas bókjait, én kényelmes nyugalommal dülök hátra székemben, s gondolkodom arról, hogy milyen pompás gyufatalányokkal is lepem meg ma este a társaságot.

Aztán mi is fürdünk ám sokszor. Tudja, a multkor vizitelni mentem valahova és épen mikor elgondolkozva beléptem a parkirozott kert nyitott bokrai közé, ott a fürdőház tájéka hangos sikoltásokat hallottam. Nem tehetek róla, hogy éppen oda találtam nézni s két árnyat láttam elszuhanni a fák homályában. Mondhatnám, hogy két fényalak volt, no de higgye el, hogy igen diszkrét látvány volt, csak a hajuk volt egy kissé csapzott.

Később aztán egy kicsit összeszidtak. Ugy-e szörnyen kíváncsi, nagyságos asszony, hogy kik voltak. No de nem mondom meg. Tudja, megharagudnának érte, pedig nem volna miért. Ugy-e igazam van?

Most már nem pletykázom többet, csak egyszerűen tudomására hozom, hogy a napokban vásár lesz itten.

Ünnepnap ez nálunk, amelyről valószínűleg irni fogok Önnek. Végül még talán nem lesz érdektelen, ha hírül adom, hogy a Szathmáry doktor a tegnapi lóhatón látogatta meg a környékbeli betegeit s hogy utközben véleménykülönbség támadt a doktor ur és a lova között. No, de hát ez is csak amolyan — on dit.

Hanem most már igazán nem irhatok többet, mert várnak egy kis karambolparthie-ra és minden áron meg szeretném nyerni.

Igaz, — hát ott történik néha-néha egy kis — karambol?

Válaszát várja kézcsozó tisztelettel

Alvinez jegye.

Pálhoz, a párt derék elnökéhez tértek be, hol a szíves vendégszerető házi gazda és kedves neje frissítővel várták az érkezőket.

Rövid pihenés után a város képviselője azon óhajának adott kifejezést, hogy még ebéd előtt szeretné választóit meglátogatni és otthonukban felkeresni, — sajnálattal ugyan — azonban e tervéről le kellett mondania, mert a rendező bizottság által előre megállapított tervet kellett betartania és így idő hiányában a látogatások más alkalomra lettek elhalasztva. Kifejezést is adott ennek beszámolójának végén a képviselő és így legközelebbi vizaknai látogatása alkalmával fogja e kedves kötelezettségét teljesíteni.

Eredeti terv szerint a beszámoló képviselő és kísérete déli ebédre is a pártelnökhöz voltak hivatalosak, tekintve azonban, hogy a választók nagy része előtte való nap az elnök előtt azon óhajuknak adott kifejezést, miszerint képviselőjükkel szeretnének ebédelni, a terv annyiban változott, hogy a nagy társaság számos választóval a „Reithoffer” vendéglő nagytermében ebédel.

Kellemes társalgás közben folyt le az ebéd, míg eljött a programmszerűleg előírt 4 óra, mely az asztal-bontás utolsó határideje volt és az egész asztaltársaság a városháza elé vonult, hol Zeyk Gábor beszámolóját volt megtartandó.

A városháza elé érkezőket már számos polgár várta, és midőn a képviselő a nagyterembe lépett, pár perc alatt zsufolásig megtelt választó polgárokkal a széles, tágas terem.

Az egybegyűlt választókat tiszt. Borbáth Pál üdvözölte, majd küldöttség útján felkérte Zeyk Gábor országgyűlési képviselőt beszámolójának elmondására.

Zeyk Gábor férfias hangon, választóinak gyakori eljenzése és helyeslése közben ecsetelte a magyar parlamentnek az utóbbi két évben kifejtett működését; kronologikus sorrendben felsorolta azon fontosabb tényeket és vimványokat, melyeket a jelen országgyűlés a lefolyt időben érvényesített, kiemelte a büntető perrendtartás, a prot. és gör. kel. egyházak kongrua-rendezése, az ipari és gazdasági szövetkezetek és a helynevek szabályozása a tekintetében alkotott törvényeket, és minden egyes országgyűlési alkotásnál indokolta azon motívumokat is, melyek a szabadelvű pártot és az ebből alakult kormányt ezen törvények megalkotására vezették. Zúgó éljenek, helyeslések követték lépten-nyomon a képviselő beszédét és midőn beszámolóját végezte, a választó polgárok általános helyeslése bizonyította, hogy Vizakna város polgárai képviselőjük működésével teljesen egyetértenek és azt helyeslik.

A román választó polgároknak Szász József főszolgabíró tolmácsolta szép, folyékony román nyelven Zeyk Gábor beszámolóját és az ezek ajkairól felhangzó helyeslések itt is igazolták, hogy a kerület román nemzetiségű polgárai is helyeslik képviselőjük működését.

A román beszéd után Szócs Pál, az alvinczi kerület országgyűlési képviselője, szólalt fel és egy szó-noki ihlettel és lendülettel telt szép beszédben közös egyetértésre, együttműködésre és összetartásra hívta fel a választókat.

A következő szónok Török Bertalan, a nagyenyedi választó kerület országgyűlési képviselője volt; ő a szabadelvű pártnak és kormányának működését ecsetelte és szép, tömör beszédében fejtette ki azon okokat, melyek az országban a szabadelvű pártnak oly óriási népszerűségét teremtették meg és az ezen pártból alakult kormány és br. Bánffy Dezső kormány-elnök kiváló működését oly nagy bizalommal kísérik. Kéri a választókat, hogy a szabadelvű eszmék tántoríthatatlan hívei maradjanak továbbra is.

Az éljenzéssel fogadott beszédek után Borbáth Pál elnök lendületes beszédben megköszöni a kerület képviselőjének, egy a többi szónokoknak szíves megjelenésüket; egyben a választó polgárok nevében további bizalmukról és ragaszkodásukról biztosítja a kerület népszerű képviselőjét.

E záró beszéddel végét érte a nap legfontosabb, leg-szebb része. Dicséret és elismerés illeti Vizakna város derék választó polgárságát, hogy e napot politikailag oly széppé, oly sikerültté tették.

A beszámoló után az egész társaság a város kiváló sós fürdőit tekintette meg; általános csodálkozást kel-tettek a szép berendezések, a minden kényelemmel ellátott fürdők. A kép szépségét és kedvességét emelte még a nagy fürdő-közönség. Vasárnap levén, Szében és a szomszéd vidék kirándulói, a nagyszámu fürdő-közön-ség teljesen ellepték a fürdő helyiségeit, szép sétá-tereit és szórakoztató helyiségeit.

Estve 7 órakor a választó közönség a város képviselőjének tiszteletére fényes bankettet rendezett, ugyan-csak a Reithoffer-féle vendéglőben. A szép, tágas terem egészen betöltötte a választók serege. Az első felköszöntőt a képviselőre tiszt. Borbáth Pál elnök mondotta. Zeyk Gábor a választókat élte, a kor-

mánya Szabó Albert bányahivatali főnök, a vármegyére Ambrus Károly városi tanácsos, Zeyk Dániel főispánra dr. Szócs Géza, a vendégekre Borbáth Pál mondott felköszöntőt. Török Bertalan, mint a város diszpolgárát, dr. Szócs Géza élte. Szócs Pál országgyűlési képviselő Borbáth Pál elnököt, majd a vizaknai nőket, Török Bertalan a város polgárait, dr. Ebergényi Sándor a város polgármesterét köszöntötték fel. Volt még sok szép és tartalmas felköszöntő, míg a kedélyes estélynek az indulás ideje végéig szakította.

A város képviselőjének bucsu-beszéde után az egész társaság felkerelkedett és a közeli állomásra kísérték ki a vendégeket, kik is a 11 órai vonattal, egy szép nap emlékével gazdagabban, távoztak a vendégszerető városból.

Dimisszió.

Folyó hó 26-án délután folyt le az évzáró ünnepély a Bethlen-kollégium dísztermében. Az élvezetes szép programot nagy közönség hallgatta végig, mely a szinte türelmetlen hűség dacára hűségesen kitartott.

Az ünnepélyt Pásztohi Dénes szenior szép imája nyitotta meg; s ez az utána következő megható dala-mal énekekkel együtt megteremtette a hangulatot Szilágyi Gyula, elhunyt igazgató-tanár emlékeztetéhez, melyet Fogarasi Albert tanár olvasott fel.

A szép beszéd végig kísérté az elhunytat egész életén, annak minden küzdelmén, a szorgalmas tanulótól a lelkiismeretes professzorig, a jó gyermekétől a legjobb családapáig, kinek utolsó gondolatát is az övéiért égő aggodalom foglalta le. A történetirő alapos részletességével írta le Szilágyi szébeni életét, hol mint a magyarság ügyének vezérharcosa, mint általában tisztelt és szeretett tanár és társadalmi férfi élt hét esztendeig. Nagy-Enyedre 1882. telepelt, hol a minden tekintetben kiváló férfit jó híre messze megelőzte. Itt folytatott életének, sokoldalú működésének rajzán nemcsak a közvetlenség élénk színei, hanem a baráti szeretet megható melegsége volt érzhető. A képnél vonásai a rokonszenv közlekenységével voltak kidolgozva, egy-egy jellemvonás: a munkásság, a rendszeret, a tanulókra gyakorolt erkölcsi hatás, az egyetértő tanári működés ápolása gondosan kiválasztott találó adatokkal színezve. A szép beszédet azért nem részletezzük apróbbra, mert reméljük, hogy a szerző szívességéből egészen közölhetjük.

Ujabb énekszám után Nagy Lajos rektor évzáró beszédje következett. A tudós tanferfiu igyekezett meggyőzni bennünket, hogy a Bethlen-kollégium vagyontügye nagyon óvatos gazdasági politikát követel, ha az intézet céljainak meg akar felelni. Vele együtt aggodtunk a természet silánysága s a kamatláb csökkenése miatt. De a rektor ur jólelkű ember s nem soká tartott meg a csüggedés útján bennünket. Amint elkezdte a jótéteményeknek, jutalmaknak s a beérkezett adományoknak jegyzékét olvasni; amint végighallgattuk szép, részletes és tanulságos jelentését egész sor tan-szék betöltéséről; amint végignéztük a mosolygó gyermekarcokat, akik legkülönbözőbb czimeken, pénzben és könyvekben, egész kis kapitálist kaptak jutalmul szorgalmukért: a boru elmosolyodott a homlokunkon s többé nem voltunk a szomorú hangulatba visszavezethetők. Szinte 800 forintba megy azon pénz-jutalmak összege, melyeket, az évi ösztöndíjakon kívül, ez alkalommal kiosztottak.

1. A Jozsinezy-alapból egyenkint 18-65 frtot kaptak Málnási Károly, Nagy Géza, Turóczy Gyula VII. oszt. tanulók.

2. A gr. Teleky-alapból egyenkint 8 frtot Berde Sándor III. Szilágyi László III. Székely Endre VI.

3. Testgyakorlásban kifejtett ügyességért és buzgalomért: Málnási Károly VII. 10 frtot. Ince Miklós VIII. Dezső Miklós VII. Szatmári Gyula V. egyenkint 2-50 frt. Maksai Andor IV. Dózsa Jenő IV. Paulini Rezső I. Székely József II. Zalczer János V. Gecse Albert VI. egyenkint 1 frtot.

4. Rajzpályázaton a Bethlen Ferencz gr. alapítványából 14-80 frtot kapott Kovács Albert IV.

5. Íráspályázaton a Bodola Péter alapítványából Boér Károly II. 8 frt. Dózsa László II. 6 frt. Kovács György II. 4-30 frtot.

6. A Bodola István alapítványából tanulótársai szavazatával 35 frtot kapott Kakasi Sándor VI.

7. A Jablonczai-alap 105 frt stipendiumát tanulótársai szavazata alapján kapta Illyés János I.

8. A Farnos-Gáspár alapítvány 4-80 frt kamatját Szabó Zoltán II. kapta.

9. Görög pályázaton 4-23 frtot kapott Demeter Béla, 4 frtot Pásztohi József.

10. Kovrig Tivadar alapítványából egyenkint 50 frt jutalmat kaptak: Nagy Béla II. Méra Mihály II. Molnár Ödön II. Methes Péter III. Bornemisza Károly IV.

Demeter Béla V. Nagy Dezső VI. Szilágyi Gyula VI. Kristóf György VIII. Váro Géza VIII.

11. Fellner Lajos osztálymérnök 30 frt adományából: Varga Zsigm. II. 8 frt. Bartha Péter III. 8 frt. Borbély Gyula IV. 8 frt. Dali Gyula I. 6 frt.

12. Reményi Ede alapítványából 8-46 frtot Gyórfi Pál képezdei tanuló.

13. A gimnáziumi önképzőkörben kitűzött pályázaton Kristóf György 25 frt. Budai Árpád 20 frt. Váro Géza 10 frt. Imre István 5 frt. Bihari István 5 frt. Imre István 5 frt.

14. A képezdei önképzőkörben: Nemes Ferencz 27 frt. Bójthe Károly 10 frt. Gyórfi Pál 15 frt. Farkas Lajos 5 frt. Kis Lajos 5 frt. Nagy Kálmán 5 frt.

A Sárpataki- és Kovács-alapítványból 82 tanuló kapott díszes és értékes jutalomkönyveket, melyek némelyike 15 frt értéket képviselt.

A rektori beszéd hű képét adta a lefolyt isk. esztendőnek, sikereinek és tanulságainak. Mi pedig emelkedett hangulatban távoztunk, abban a meggyőződésben, hogy a Bethlen-kollégium kulturális missziója teljesítésében biztos léptekkel halad előre. R.

A nagyenyedi lawn-tennis-társaság táncmulatsága.

Városunk ezen legujabb életrelvő társasága szombaton mutatkozott be első ízben városunk közönségének és szerepelt először a nyilvánosság előtt. Előre is jelezhetjük, hogy mint ezt eddigi — a beavatottak előtt ismert — tevékenysége is következtetni enged, vállalkozása teljesen sikerült. Oly szép, előkelő társaságot tudott sétatérünkre csabítani, amelyet ritkán látni Enyeden, és oly kellemes, élvezetes volt ez est, hogy a tenniszezők és biciklisták ezen első mulatsága sokáig kedves emléke lesz annak a sok szép asszonynak és leányoknak, aki ott volt.

A tulajdonképeni táncmulatságot este 6 órakor a kerékpárosok felvonulása és a lawn-tennis-verseny előzte meg.

A kerékpárosok, virágokkal csinosan feldíszített kerékpáraikkal, Felszeghy Sándor elnökkel élükön, a Magyar-utcán és főtéren át vonultak fel a sétátérre, hol már nagy, díszes társaság várta őket.

A felvonulás után félhét órakor vette kezdetét a kerékpár-verseny. A feltétel az volt: a jelenlegi tennis-pályát kerékpáron befutni, de nem gyors tempóval, hanem ellenkezőleg, a lehető leglassabb hajrással, vagyis: a győztes az lesz, aki a tölcső-nak érkezik be. Tudnivaló, hogy ez a bicikli-sport legnehezebb része; a kerékpár lassu hajrásban igen nehezen tartható meg egyensúlyban. Ugy is történt, hogy noha a legjobb biciklisták vettek részt a versenyben, csak is Fischer József és Cirner Ernő urak tudták a rekordot megcsinálni. A két díjat nevezett urak nyerték el. A versenyzők két csoportban versenyeztek; az I-ső csoportban: Felszeghy Sándor, ifj. Lázár Károly, Papp Dezső, Cirner Ernő urak; a második csoportban: Szakács Gyula, Nussbaum József, Fischer József és Kiss Árpád urak. Ifj. Lázár Károly ur szép mutatványaiért szintén díjat kapott.

A kerékpár-versenyt követték a tennis-versenyek hatos, négyes és kettős csoportokban. A versenyekben részt vettek: Hölgyek: Brenner Fanni és Ida, Kovács Mariska, Szaniszló Jolán. Urak: Cirner Ákos, Felszeghy Sándor, Fischer József, dr. Gyarmathy Ernő, Kaszó Jenő, Hollós István, Láng Gyula, dr. Varró László, Zeyk Gábor.

Győztesek lettek: Hatos csoportban I-ső játszma: Láng Gyula, Kaszó Jenő, Cirner Ernő. II-ik játszma: Szaniszló Jolán, Kaszó Jenő, Cirner Ákos. Négyes pártiban: Brenner Fanni, dr. Varró László. Kettős pártiban: Dr. Varró László. A győzteseknek a csinos jelvényeket a bálánya osztotta ki.

A verseny végeztével vette kezdetét a tánc, mely a legvidámabb hangulatban a kora reggeli órákig tartott. A figyelmes és előzékeny bálányának, Felszeghy Sándorné urnónek, számosan gratuláltak a sikerhez, mert tényleg oly fényes társaságot, oly vidám, feszte-len hangulatot ritkán lehetett tapasztalni, mint ez estén.

Levelezés.

Tóvá, 1898. június 26.

Vártam, hogy tán avatottabb toll írja le ama lélek-emelő ünnepélyt, melyet állami iskolánk rendezett f. hó 8-án a koronázás és a szabadságharc emlékére; de miután ez nem történt, magam próbálom meg leírását. Ranggal korán az iskola épületére kitűzött nemzeti színű zászló hirdette, hogy itt ma ünnep lesz. Az utcákon meg lépten-nyomon jelvényes gyermekeket lehetett látni. Délután 3 órára volt az ünnep kezdete jelezve. Az iskola udvara zöld galyakkal, zászlókkal di-

sztive s közepén Ó felsége apostoli királyunk képével diszitett sátor. A község apraja, nagya; szegénye és gazdagja egybe volt gyűlve s már csaknem kezdetét vette az ünnep, midőn a mindeneknél hatalmasabb Ur — áldását osztó esőjével — az ódon ev. ref. templomba menni kényszerített, ott megtartani az ünnepet. Azt akarta ezzel, hogy az Ó házában tegyük le hódolatunkat földi királyunk előtt.

A tágas templom alig volt képes befogadni a közönséget. Jelen voltak az egyházak képviselői; a község előjárósága, az állomásfőnökség, csendőr-őrs, pénzügy-őri szakasz és a tüzoltó egylet zászlójával, s nagyon sok román. A vidékről is sokan jöttek ünnepélyünkre.

Az ünnep lefolyása a következők szerint:

1. A tüzoltózenekar a „Hymnus“-t játszotta el, mit a közönség állva hallgatott végig.

2. Dr. Boér Jenő gondnoksági elnök lépett az emelvényre; a haza és a király iránti hűség és szeretetről tartott eszmékben gazdag beszédet.

3. Két kicsi angyali arc lépett most elő a tanulók közül, kiknek láttára örömkönyű ült szemünkben s kik közül a lányka toroczkói viseletű ruhába volt öltözve: Boér Farkas és Simon Kata II. oszt. tanulók. Szavalták: „A magyar zászló” és „Mi a haza?” című költeményeket.

4. Gruzda Piroška V. oszt. „A honleány”, Gulácsi Albert V. oszt. „Ötven év” című költeményeket szavalták tiszta, teljes hanglegteléssel.

5. Kiss Elek ig. tanító tartotta ünnepi beszédét, melyben az ünnep jelentőségét szép színekben ecsetelte. Szép beszédét „Éljen a király” szavakkal fejezte be.

6. Az iskola vegyes kara Kiss Elek vezetésével mellettt énekelte a „Hymnus“-t, melyet a nép is énekel.

7. Boér Vilma és Kálai Etelka V. oszt. tanulók által előadott „Szabadságharc” című párbeszéd keltett a hallgató közönségnél kedves feltűnést. Lelkük egész melegevel, szívecskéjük telve honszeretettel, hangzott ajkaikról a szó.

8. Kiss Sándor IV. oszt. tanuló messze csengő hangja töltötte be a templomot, a midőn jobb kezét ég felé emelve mondta: „Félszázad mult” című, b. lapjukban megjelent költeményt.

9. A tanulók bezáró éneke.

A tüzoltó zenekar által rázendített induló hangjai mellett vonultak ki az ünnep helyéről, örömtől dagadó kebelükkel s azon biztos reménnyel, hogy ha minden iskolánál így ültetik a haza és a király iránti szeretetet a zsenge gyermekük kebelébe, mint a mi iskolánknál a gondnokság és tanstestület, akkor: „A haza boldog s boldog hazánkban boldog nép leend.”

Ugy legyen!!

Tudóstitó.

Vegyes hírek.

— **Solymosi Elek** kitűnő színművészünk itthon idők rokonai és jóbarátai körében. A pompás kedélyű művészre reá is fér ez a hazai édes pihenés, mert nemcsak a Népszínházban creált több jelentékeny új szerepet, hanem folyton magasabb színvonalon álló színészkolájában is csak úgy tudott fényes sikert érni el növekedésével, hogy művészi tudását, nemes ambícióját és lelkesedését odaadó buzgalommal igyekezett lelkükbe oltani. Tőlünk Párisba távozik tisztelt barátunk s ígérte, hogy a franciaiak július 14-iki nagy nemzeti ünnepélyéről lapunk t. olvasóit is értesíteni fogja.

— **Nagy-Enyed város** közönsége f. hó 27-én és 28-án vette birtokába legújabb szerzeményét, a „szabad-erdei” erdőszlakkal szemben levő 40 holdnyi erdőterületet, melylyel erdőbirtokát igen szépen kiegészítette. Az átadást Bartha Győző gyulafehérvári kir. törvényszéki bíró végezte, a város részéről pedig, Kovács Gyula polgármesterrel élőkön, — ki ezen erdőrészteltek okos és gondos megszerzésével is jelentékenyen emelte érdemei hosszú sorozatát — az érdemes tanácsbeliek és több jeles polgár jelent meg és „fecerunt magnum áldomás.”

— **Vétkes gondatlanság.** Hétfőn reggel a helyi uszoda zuhanyához tartozó, vízzel telt nagy hordó lezuhant. Lezuhant pedig azért, mert a tartó gerenda, mint utólag kiderült, teljesen korhadt volt. Megmérhetetlen szerencse, hogy az eset a reggeli órákban történt, amikor aránylag nagyon kevesen használják a fürdőt, és a lezuhanás pillanatában senki sem volt a zuhany-kabinban, mert az menthetetlenül áldozatul esett volna. Ha a déli, vagy délutáni órákban zuhan le a nehéz viztartó, kiszámíthatatlan szerencsétlenségnek s esetleg több halálesetnek lett volna előidézője, mert akkor egy percig sem áll üresen. A vétkes gondatlanság ez esetben a fürdőtulajdonos város, illetve annak a felügyelettel megbízott közegeit — mert tudtukkal többen vannak — terheli, mert az uszoda megnyitása előtt, mint halljuk, megvizsgálták a tartó gerendát és azt használhatóknak minősítették, holott a gerenda teljesen korhadt volt. Általában a kraj-

czároskodásnak ott nincs helye, hol ember-életéről van szó!

— **Egy kis igazságszolgáltatás.** Lapunk egyik előző számában holmi rendőrségi mizériákról emlékeztünk meg a kósza ebek garázdálkodása ötletéből. Amiket irtunk, fenntartjuk most is, de mert szeretünk egyforma mértékkel mérni, abban igazat kell adunk a rendőrségnek, hogy ha a nagy közönség rendeleteit, intézkedéseit nem támogatja, hanem negligálja, akkor nem ó egyedül a hibás, hanem hibában leledzik a város közönsége is. Ime a rendőrség a veszett ebekre való tekintettel elrendeli a zárlatot, de a közönség ezt figyelmen kívül hagyja, sétáló, dolgoik után és mulatságba járó polgártársaink kutyáikat mindenüvé magukkal cipelik és ezzel a végrehajtást tetemesen megnehezítik. Járjon kezére a közönség is a nagyon elfogult és sok felelősséggel terhelt rendőrségnek és nem kell azt annyiszor bünbaknak előállítani. Ez uton is figyelmeztetjük a közönséget, hogy az ebtartási szabályrendelet ez esetben igen szigorúan intézkedik és a zárlat idején szájkosár és poráz nélkül az utcán megjelenő kutyák kósza ebeknek tekintendők, melyek a z o n n a l kiirtandók.

— **Vizakna város,** melynek kiváló jelentőségét vármegyénk legvégén N.-Szeben mellett minden komolyan gondolkozó méltányolni tudja, lassan, de biztosan fejlődik. Szorgalmas polgárai derek épületeket emelnek, a város is szép bérházzal diszítette a fával beültetett piacztér, melynek további rendezése is folyamatosan van. Nagy nehézség kétségtelenül a kedvezőtlen helyi fekvés, mi a gyorsabb rendezést, költségességénél fogva, sokban akadályozza, de úgy hisszük, hogy a város pénzügyeinek kedvezőbb helyzete, rendes évi beosztás mellett, nagyobb rendezések, kövezések, ültetések létesítését már megengedi, mit, különös tekintettel a fürdő emelésére, meg is kell tenni mielőbb, hogy haladó vidéki városainkkal, melyeknek ily kedvező helyzete niucsen, Vizakna külsőleg is versenyezhessen.

— **A vizaknai fürdő** hazánk legkiválóbb s gyógytekinetben leghatásosabb fürdői közé tartozott eddig is, elsőrendű volt azonban végtelen elhagyatottsága is. Annál örvedesebb és meglepőbb a változás, mit most tapasztalhatunk. Az eddigi kopár helyeket virágos kertek, gyönyörű fürdő-pavillon, szépen rendezett fürdő-kabinok váltották fel. A gyógyforrások izléses köfoglalványból csurognak ki. Tizennyolcz hold terület szépen beültetett, utakkal, pavilonokkal, nyughelyekkel ellátott park szolgál kellemes sétahelyül, melynek tetejéről remek látványt tüntetnek fel a szebeni és a fogarasi havasok. A tófürdőkön kívül meleg és hideg kád-fürdők, zuhanyok stb. állanak a közönség rendelkezésére. Elegendő jó lakást és ellátást lehet kapni vendéglőkben és magánházaknál. Jó zene mulattatja a vendégeket, kik nagy számban keresik fel a természetet és drága kiútsát, úgy, hogy most 311 állandó vendég időzik a fürdőn. Naponként jön N.-Szebenből a külön vonat, mely rendszeren több száz vendéget hoz, kik pár órai időzés után felfrissülve térnek vissza. Szóval örvedetes a haladás, mi — reméljük — még fokozódni fog Szabó Albert bányanagy buzgóssága folytán.

— **Borzasztó felhőszakadás** dult f. hó 24-én Zalathua és Nagy-Almás vidékén. Zalathuan a jó patakmeder-szabályozás folytán a leomló vizár nem okozott kárt, ellenben N.-Almásban több emberélet s ezek között a román pap is áldozatul esett, ki házat védeni akarván, a rohanó víztömeg a papot s az őt menteni akaró embert is elsodorta. Hulláját f. hó 26-án temették el. Ugyanott 4 ember egy padlásra szorult, melyet a vizár szintén elsodorván, a szerencsétlenek elpusztultak.

— **A „Magyar Könyvtár”** fennállásának rövid ideje alatt, úgy látszik, tökéletesen megoldotta azt a nehéz problémát, hogyan lehet egy magyar irodalmi vállalatot igazán népszerűvé tenni. Kivált most az utazó-időszak beköszöntével tapasztalható ez: vasuton és hajón lépten-nyomon találkozik az ember utasokkal, kik elindulás előtt megrakják zsebeiket ezekkel a pompás tizenöt krajczáros füzetekkel, melyeknek folyó száma immár tul van az ötvenen. Ha a „M. K.” így halad, még ez évben kiadhatja századik füzetét! A most megjelent 48—52. füzetek ismét számos értékes olvasmányt nyújtanak. A sort egy kis olasz regény nyitja meg: „Az erkölcssten”, melynek szerzőjét, E. A. Buttit, éppen most kezdik fordítani és tünepelni Párisban is. A rendkívül érdekesítő meséje és remekül megírt munkát Tóth Béla mintaszertű fordításában veszi a közönség. A következő füzet irodalmi csemege számba mehet: Petőfi nevének Szendrey Juliának abban az időben irt naplóját és leveleit tartalmazza, amikor megismerkedett és jegyet váltott Petőfivel. A kis füzet előtt Jókai előszava, végén pedig függelékül, Szendrey Julia nehány verse olvasható. Az 50. füzet a világirodalom egyik legszebb és leghiresebb költői elbeszélését, Tennyson „Arden Enoch”-ját nyújtja. A nagy angol poeta gyönyörű verseit Lőrinczi (Lehr) Zsigmond fordította le, a „Lalla Roukh” neves átültetője, aki a magyar Shakspeare-kiadásban is részt vett. Az elhuyt műfor-

ditó hagyatékából adta ki ezt a munkát fia, Tolnai Vilmos. Az idegen epika e remeke után a magyar drámai költészet egy kiváló munkája következik: Murai Károly minden ízében magyaros, jóízű vigjátéka, a „Huszárszerelm”, mely színrekerülése óta állandóan megmaradt a nemzeti színház műsorán és melyet a vidéki műkedvelő színpadokon is egyre előadnak. Végre az 52. füzetben a legszebb magyar népköltészet köti bokráta Morvai Győző, felhasználva az összes e téren eddig megjelent gyűjteményeket és különös figyelmet fordítva az iskolák szükségletére. Tartalmas bevezetést is irt a füzet elé, melyet a magyar népköltészet minden barátja örömmel fog üdvözölni. Mindezek, mint az előbb megjelent füzetek, melyek jegyzékével minden könyvtáros szolgál, egyenként 15 kr-ával vehetők meg a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) czégnél Budapest, Andrássy-ut 21; a könyvkereskedésekben és Budapesten a nagyobb dohánytözsdekben is.

Apróságok.

A régi jó idők.

Francia lapok eleveniteneke föl egy bájos kis történetet a régi jó időkől. Egy lovagról van szó, aki szerelmes volt egy spanyol királynéba. Folyton körülötte volt, de igazi lovag módjára nem merte megvallani neki szerelmét. Egyszer aztán a királyné, aki finom érzéssel kitalálta, hogy a lovag szerelmes, beszélgetni kezdett vele:

— Szerelmes, ugy-e?

— Igen...

— Kibe?

— Egy szép asszonyba.

— Azt mindjárt gondoltam... De a nevet szeretném tudni.

— Azt nem mondhatom meg.

— Hát küldje el nekem holnap az arczképét.

— Parancsára.

És másnap a jó lovag egy tükröt küldött a királynénak...

Utazás Kínában.

A mennyi fiának birodalmában az ember olcsón, de kényelmetlenül utazik. A közlekedési eszközök a lehető legkezedtelegesebbek, vasut nagyon kevés van és ami van, az csak megerősíti ezt a tényt. A leghasználtabb közlekedési eszköz a talyiga és a hordószekek, az utóbbi az előző embereket. Ugy az egyikerektől talyigát, mint a hordószekeket, a jól ismert palankint emberek huzzák, illetve viszik, az előbbi egy, az utóbbi rendszeren négy kuli. A kínai utcák olyan szűkek különben, hogy két palankin ritkán fér el bennük egymás mellett és ha két ilyen hordószekek az utcán össetalálkozik, a továbbhaladás csak úgy lehetséges, hogy az egyiket leteszik a földre, a másikat pedig keresztülemelik rajta.

Közgazdaság.

A nedves falak szárazsá tétele.

Hogy mily roppant kellemetlen a nedves fal egy a szobában, mint a magtárakban és kamarákban, azt minden egyes gazda tudja. Van is elég panasz és van elég „jó indulat” tanács, módszer és eszköz, melylyel a falakat szárazabbá tehetjük.

Annyi mindenféle módot lehet olvasni a szaklapokban és hallani az ismerősöktől, hogy csakugyan nem tudjuk, melyik hát az igazi.

Ilyen segítő eszközök: a portlandi és hidraulikus vakolat, az aszfalt-máz vagy a annyira dicsért platina mázó szer és még tudja isten mennyi cifrábnál cifrább eljárás, melyek költségességök mellett csak azt eredményezik, hogy a faldedesség évről-évre feljebb húzódik, vissza lévén a léghatlan máz által tartva kiszáradása és amint eléri azon magasságot, ahol a víz és léghatlan máz megszűnik, ismét előtér és ismét költséges javítást igényel.

Pedig az épületfalak és más nedvességet magukban tartó gödrök mellett annyira átmedvesednek, hogy a vakolat leesik s e baj a legszorgalmasabb kijavítások dacára évről-évre terjed. Legkellemetlenebb az, ha különösen lakószobák falát támadja meg, nemcsak azért, hogy a legszebb festést vagy szőnyegét semmisíti meg, hanem egészségi szempontból is, mivel az ilyen falak kigőzölgése a szoba levegőjét is megfertőzteti.

A baj oka abban rejlik, hogy a téglák és vakolat hajszálcsövein a nedvesség beszívódik s előbb a téglába, később a külső vakolatba, s végre a falba annyira beleveszi magát a víz, nedvesség, hogy onnan azt eltávolítani csak alapos felleveréssel és az alább leirt módon lehet.

Magam is több éven próbálgattam sok mindenféle szert, módot, de bizony többé-kevésbé mindegyik csütörtököt mondott, végre három évvel ezelőtt egy ismerősöm által ajánlott módot alkalmaztam és ez tel-

yi Gyula VI.

lományából:
frt. Borbély

ot Gyórfi Pál

t pályázato-
20 frt. Váro
István 5 frt.

Ferencz 27
frt. Farkas
5 frt.

2 tanuló ka-
melyek né-

isk. eszten-
dig emelke-
győződésben,
bja teljesítő-

R.

rsaság

asága szom-
közönségé-

ött. Előre is
atottak előtt

gedé, vállal-
5 társaságot

ritkán látni

est, hogy a

sága sokaig

szonynak és

6 óra)kor a

anis-verseny

liszített ke-

kel élőkön,

a sétatérre,

kezdetét a

legi tennis-

rs tempóval,

er hajtással,

erkezik be.

ebb része; a

artható meg

legjobb bi-

is Fischer

dot megcsi-

el. A ver-

só csoport-

, Papp De-

an: Szakács

Kiss Árpád

tiért szinten

rsenyek ha-

rsenyekben

lda, Kovács

s, Felszeghy

Ernő, Kaszó

arró László,

tszma: Láng

tszma: Sza-

gys párti-

gys pártiban:

jelvényeket

táncz, mely

órákig tar-

e l szeghy

a sikerhez,

dám, feszte-

lni, mint ez

8. június 26.

ama lélek-

ndezett f. hó

nlékére; de

meg leírását.

ött nemzeti

esz. Az ut-

mekeket le-

nep kezdete

szlakkal di-

jesen meg is felelt várakozásomnak. Ma úgy szobám, mint a magtáram teljesen szárazak.

Mindenek előtt el kell távolítani a nedvessé vált vakolatot 2-3 dm.-rel magasabban, mint ameddig az jelentkezett, sőt a téglaközök közül is pár centiméternyire ki kell a vakolatot kaparni, két-három napig így hagyni vakolatlan állapotban, hogy a fal, amennyire lehet, kiszáradjon.

Ez megtörténvén, anélkül, hogy a lekaptat vakolat helyett legkisebb mérvben is más alkalmaztatnak, a kijavítandó falfelület egészen beborítottatik tetőcseréppel még pedig amennyiben tetőcserép szárazon nem tapadna a falhoz, vakolatot pedig alkalmazni egyáltalán nem szabad, hogy mégis szilárdul megmaradjon a falon, minden egyes cserép 10 cm. hosszú s kampóval ellátott szeggel két-három helyen a falhoz szegeztek. Hogy pedig a cserepek egymás mellé jól odailleszthetők legyenek, körív alaku végök egyenesre vágandó, fülök pedig letörendő. Be lévén így borítva a fal tetőcseréppel, az egy vékony cement réteggel bevonatik és kisimittatik s ezzel be van fejezve az egész eljárás, melyet pár napi száradás után bátran be lehet festeni vagy meszelni.

Ezen egyszerű eljárásnak főelőnye abba rejlik, hogy a fűdélcserepeknek vakolat nélküli alkalmazása folytán a téglák és a külső falboríték közötti hajszálcsővésségi összeköttetés megszakittatik és így a fal nedvessége nem képes előtörni, sőt e helyen az alig 9 mm. vastag vakolatréteg a külső levegő behatolását nem zárván el, a folytonos kiszáradás nagy mérvben előmozdittatik.

Ily módon sokkal hamarabb érünk czélra és a falak állandóan szárazak maradnak.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

A gazdasági magvak forgalmában jelenleg, mint évente ilyenkor, a jellemző nyári nyugalom uralkodik, csupán a nyári kölesfélék, különösen muharmag és paprikaköles képeztek még némi forgalom tárgyát. Pohánka és mustármagvak is volt még kelendősege.

Tarlórépamag ára szilárd.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.

Kiadó:

Nagyenyei Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyei Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Menyasszonyruha-selyem

65 krtól 14 ftr 65 krig méterenkint, — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 ftr 65 krig méterenkint — a legdivatosabb szövés, szín- és mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig posta fordultával küldenek: HENNEBERG G. selyemgyáral (cs. és kir. udvari szállító) ZÜRICHEN. Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. (6)

368—1898. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a marosújvári kir. járásbíróóság 1898. évi V. 81. számú végzése következtében a nagyenyedi könyvnyomda r. t. javára br. Kemény Endre ellen 210 ftr 27 kr s jár. nyomda r. t. javára br. Kemény Endre ellen 210 ftr 27 kr s jár. erejéig 1898. évi június hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 480 ftrra becsült 4 jármos ökrökből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladtnak.

Mely árverésnek a marosújvári kir. járásbíróóság V. 81—1898. sz. végzése folytán 210 ftr 27 kr tökélettel, ennek 1898. évi febr. hó 24. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 61 ftr 34 krtban bíróság már megállapított költségei erejéig M. Bükkösi végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközökre 1898. évi július hó 9. napjának d. u. 3 órája határidővel kitűzték és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívták meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzítés mellett a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Maros-Ujvárt, 1898. évi június hó 23.

Dergán János,

kir. bírósági végrehajtó.

1518 1—1

738. szám. 1898. bvg. h.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíróóság V. 234—1898. sz. végzése folytán dr. Popp Lőrincz ügyvéd által képviselt abrudbányai Salamon Sándor javára szohodol-vurasi Fischeiben Salamon és társ. ellen 2300 ftr tőke, ennek 1898. évi június hó 1. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 144 ftr 20 kr perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság 898. 17. VI. foglalt és 1774 ftr 88 krtba becsült, a foglalási jegyzőkönyv 1—194 és 1—47 tétel sz. alatti felvett üzletben áru, u. m. fonalak, vásznak, parohet, szőttes, fejők, bársony, kasmér és kartonkendők, zsebkendők, kötények, fűszerárui, szappan, lámpabél, stearin-gyertya, szivarpapír, 2 ló, 1 féderes kocs, 1 teher-szekér; továbbá egy hordó bor, különböző likörök, egy pár bőrhám, fenyőgerendák, 1 sörfejőgép, 1 sörmosó gép, 2 sör-csap stb. és házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján eladtnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróóság idézett sz. kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínen, vagyis alperes üzletében Szohodol-Vurson és a fők-üzletében Kerpenyesen leendő eszközökre

1898. év július hó 5-ik napjának délelőtti 9 és 11 órája határidővel kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívták meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettség tartanak jogot, a végrehajtó követelését megelőző kielégítettség tartanak jogot, a mennyiben részükre foglalás korában eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnök vagy irasban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Abrudbányán, 1898-ik évi június hó 25. napján.

Szabó Dénes,

kir. bírósági végrehajtó.

1519 1—1

468—1898. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíróóság V. 84/898 sz. végzése által a megyesi takarékpénztár végrehajtó javára tövisi lakos Moldován Mojsza és társai ellen 150 ftr tőke, ennek 1898. év február hó 15. napjától számított 6% kamatai és egyéb törvényes járulékaik követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 415 ftrra becsült Lőrincz Jánosnál 2 drb ökr, 1 ökrszekér 175 ftr becsértékben, Rádu Szimonnál 2 tóban, 1 ökrszekér 115 ftr becsértékben, Moldován Mojszánál 2 ökrbival, 1 ökrszekér 125 ftr becsértékben álló ingóságok nyilvános árverés utján eladtnak.

Mely árverésnek az 1848 V. 84/2. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Tövisen az eljárárság házában leendő eszközökre 1898-ik évi július hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája határidővel kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívták meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is eladtnak fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1898. évi június hó 22. napján.

Gajzágó Simon,

kir. bírósági végrehajtó

1517 1—1

Szivattyukat

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és egyéb nyilvános czélokra kéz-, járgány- és erőhajtásra.

Tűzfecskendőket

városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harangállványokat

templomok, iskolák stb. részére.

Bizmentesen működő pöczegödör-tisztító készülékeket, utcai öntöző kocsikat, sárkaparókat

— készit és ajánl a —

Budapesti Szivattyu- és Gépgyár

Részvénytársaság (ezelőtt WALSER FERENCZ)

Budapest, VI., Külső Váci-ut 45.

1378 22—40

— Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. —



Külsőlegesegek, pólokkák, bolllák, könyhbogarak, molyok, a háztartásban levő minden stb. ellen.

Zacherlin

hatása bámulatos!

K I P U S Z T I T

mindennemű rovarra igen meglepő erővel és kiirtja a férgeket gyorsan és biztosan, annyira, hogy azoknak semmi élő nyoma nem marad, s azért a vevők milliói dicsérik és keresik Ismertető jelei: 1. a lepecsételt üveg, 2. a „Zacherl“ név.

Kapható a következő czégekknél:

Nagy-Enyeden: Bisztritsány Lajos.	Gyula'ehérvárt: Fingerhut Jakab.
„ Cirner J. József,	„ Fröhlich Gyula.
„ Winkler János.	„ Jakabffy Albert.
„ Mátis Endre.	„ Marczell E. gyógyszer.
Abrudbánya: Molnár Árpád.	„ Szentgyörgy Mór.
Maros-Ujvár: Virág Tamás.	„ Wallentin L.
„ Mendel Izidor.	

1422 7—10